

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21

Суббота

24

апреля 1943 г.

№ 51 (3349)

Цена 20 коп.

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

По решению Краснодарского краевого комитета партии в нашем крае проводится с 20 апреля по 1 мая фронтовой декадник по завершению сева различных зерновых, подсолнуха и сахарной свеклы. Красный комитет партии поставил перед партийными и советскими организациями, земельными органами, всеми работниками сельского хозяйства социалистической Кубани боевую задачу — изменять международный пролетарский праздник трудящихся — Первое мая выполнением плана сева по важнейшим культурам — пшенице, овсе, ячменю, подсолнечнику, сахарной свекле.

Передовые колхозы Адыгейской области применяют социалистические методы труда — по-большевистски справились с весенним севом. Например, сельхозартель им. Энгельса, Глагинского района, которой руководит председатель т. Евтушенко, план сева по подсолнечнику, кукурузе и яровой пшенице выполнил на 100 процентов. Полностью справился с весенним севом по подсолнечнику колхоз «Ленинский путь», Шовгеновского района. Идет к завершению весеннего сева по зерновым культурам сельхозартель «Красный партизан», и другие колхозы этого же района.

Многие бригады на весеннем севе показывают замечательные образцы труда. Систематически перевыполнение нормы выработки. Например, в колхозе «Абзах I» полеводческая бригада, которой руководит тов. Алибердов, нормы выработки за

сево выполняют на 140 процентов.

Но в то же время и области есть не только отставшие колхозы, но и целые районы, которые из сырваются с планом весеннего сева. Майкопский сельский район задание по весеннему севу на 20 апреля выполнил всего лишь на 10 процентов. В этом районе живое тягло используется впредь в борозде только на 40 процентов. В колхозах Майкопского района не используют на пахоте и севе яловых коров и малярокутывый скот. Сверхшенно неудовлетворительно работает Майкопская МТС (директор т. Косякин). За

все время весенне-полевых работ выработка на один трактор составляет... 6 гектаров, в то время, как за это время можно было бы выработать не менее 35 га. Директор МТС тов. Косякин и главный механик тов. Кирьянов, не бывают в бригадах, не знают истинного положения дел.

Большинство сельхозартелей, МТС в сельхозах Адыгейско-боевому включились в фронтовой декадник и борются за выполнение посевных планов. Задача состоит в том, чтобы вся масса колхозников и колхозниц, всех земельных работников была мобилизована на завершение весеннего сева к Первому мая. Адыгея может и должна по-большевистски справиться с весенне-посевной кампанией.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 22 апреля)

В течение 22 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани части Н-ского соединения отбили несколько ожесточенных атак противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке гитлеровцы атаковали наши подразделения, оборонявшие одну из высокиной высоту. После упорной схватки немцы, потеряв убитыми до 300 солдат и офицеров, были вынуждены отойти на исходные рубежи. Наша авиация нанесла массированные бомбовые удары по боевым порядкам и военным объектам противника.

На Западном фронте наши войска продолжали укреплять свои позиции и вели разведывательные операции. Артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем уничтожено до роты немецкой пехоты, подавлен огонь минометной и двух артиллерийских батарей.

Южнее города Белого наше подразделение взорвалось

в расположение противника, взорвало 2 дзота и истребило 60 немецких солдат и офицеров. На другом участке нашей артиллерии уничтожена артиллерийская батарея противника.

Авиация краснознаменного Балтийского флота вчера произвела налет на один из портов противника. Нанесены серьезные повреждения портовым сооружениям, уничтожены сторожевой корабль и 3 десантных судна. В воздушных боях сбито 13 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, утром 13 апреля совершил одновременное нападение на несколько немецких гарнизонов. В результате ожесточенных боев вражеские гарнизоны были разбиты. Уничтожено более 200 гитлеровцев. Партизаны захватили 120 винтовок, 3 миномета и много боеприпасов. Группа партизан отряда им. Чапаева взорвала немецкий эшелон с боеприпасами. Разбиты паровоз и 8 вагонов.

(Из вечернего сообщения 23 апреля)

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника.

На Кубани противник предпринял несколько атак, но, потеряв убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров, был вынужден отойти на исходные позиции. Танкисты под командованием капитана Сушкина за несколько дней сожгли

на Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции, ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем уничтожали живую силу и огневые точки про-

(Окончание на 2-й стр.)

тивника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался вести разведку боем. Отчим из всех видов оружия уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Остальные гитлеровцы были рассеяны.

Ниже публикуется акт о злодействиях немецко-фашистских мерзавцев в деревне Борки, Калининской области: «Отступая из деревни Борки немецкие захватчики сожгли все дома. В деревне не осталось ни души. Бойцы и командиры Н-ской части, вступившие в Борки, обнаружили в пепелище 27

трупов женщин, детей и стариков. Четыре трупа зверски замученных девушки, лежали посреди улицы. На западной окраине деревни найден труп молодой женщины. Все ее тело было в ранах, голова разбита, груди вырезаны. Рядом лежали двое убитых детей в возрасте от 1 до 3 лет. Гитлеровские звери и убийцы спасли с лица земли деревню Борки, сожгли и убили всех жителей деревни». Акт подписали: лейтенант Р. Степаненко, С. Крутеев, старший сержант Т. Кургаев, красноармеец С. Тиркин.

Налет наших самолетов на г. Инстербург

В ночь на 23 апреля наша авиация в количестве 200 самолетов произвела массированный налет на г. Инстербург (Босточная Германия). Налет длился более двух часов. В результате бомбардировки военных и промышленных объектов

в городе возникло много пожаров. К концу налета весь город был обят огнем. Пожары сопровождались сильными и многочисленными взрывами. Все наши самолеты, кроме одного, вернулись из своих баз.

Предмайское социалистическое соревнование

Двухсотники

Коллектив завода имени Фрунзе по-большевистски борется за выполнение предмайских обязательств. Производственная программа за 20 дней апреля выполнена на 115 процентов. Производительность труда рабочих повысилась за это же время на 45 процентов против задания.

Ведущее место по выполнению плана занимают це-

ха, которыми руководят тт. Шишленко и Букреев, выполнившие задания на 120 процентов.

На заводе с каждым днем растет количество рабочих различных профессий, которые выполняют нормы на 200 процентов. В том числе находятся стахановцы Мостапанов, Кравцов, Белоконь и многие другие.

А. Луковкин.

Передовые артели

Среди промысловых артелей Адыгейского разнотруда хорошо развернулось предмайское социалистическое соревнование. Стахановские методы труда помогли выполнить производственное задание за вторую декаду апреля в целом по разнотруду на 124 процента.

Ведущее место в предмайском соревновании зани-

мают промысловые артели «Майкожкоопремонт», «Пищепродукт», «Победа», «Реколт», которые выполнили задание за вторую декаду апреля на 127—145 проц.

Во многих артелях десятки передовых людей производства — стахановцев выполняют нормы выработки на 200—300 процентов, дают высокое качество продукции.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление английского правительства о намерении Германии вести химическую войну и о решимости Англии принять контрмеры

ЛОНДОН, 22 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, опубликовано следующее правительственные заявление:

Из различных источников получены сведения о том, что Гитлер готовится к применению отравляющих веществ на русском фронте. Поэтому правительство Его Величества немедленно пользуется случаем повторить предостережение, сделанное премьер-министром в прошлом году, а именно, что какое-либо применение отравляющих веществ против территории Соединенного Королевства.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 22 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что англичане заняли Такрун в нескольких километрах к северо-западу от Энфидалия.

ПРИКАЗ

ГАРНИЗОНУ гор. МАЙКОПА

24 апреля 1943 г. № 16-л г. Майкоп.

О беспрепятственном хождении по г. Майкопу в ночь с 24 на 25 апреля с. г. в связи с пасхальным праздником.

1. Разрешить в ночь с 24 на 25 апреля 1943 г. беспрепятственное хождение по г. Майкопу и прилегающим к нему населенным пунктам.

2. В церквях и домах во время отправления церковной службы обеспечить

щательную светомаскировку.
3. Команданту города и нач. милиции обеспечить полный порядок в городе.

Нач. гарнизона Жданов.
Командант города Липский.

За ответ. редактора Я. И. ДЭДЭСКУЛ.

Требуются Майкопскому Откормпункту „Главскототкор“

1. Поддеревщиков — 10 чел.
2. Ободчиков — 5 "
3. Колесников — 5 "
4. Кузнецовых — 2 "

Условия по соглашению. Обращаться в контору Откормпункта находящуюся за городом. ДИРЕКЦИЯ.

Майспецторгу для работы на пригородном хозяйстве требуются:

- 1) Сторожей — 2 чел.
- 2) Ездовых — 2 "
- 3) Рабочих — 6 "

За справками обращаться по адресу — Ленинград № 1 в контору Спецторга с 8 ч. до 17 ч. ежедневно.

„СПЕЦТОРГ“.